

香港佛教聯合會
「覺光長老圓寂追思讚頌儀典」
行政長官梁振英先生致辭
2014年11月21日

(普通話)

智慧長老、宏明大和尚、張曉明主任、蔣堅永副局長、各位朋友：

當代佛門德高望重的覺光長老在本月十六號捨報示寂。從此，佛教界失去了一位慈悲導師，我們失去了一位佛門的誠摯朋友。香港社會各界同表深切哀悼及無限追思。

2. 覺光長老一生致力於弘法利生的事業。長老於1945年參與創辦香港佛教聯合會，並由1966年起一直擔當會長一職接近50年，為佛教在香港的發展奠下宏基。

3. 覺光長老一生功德無量無邊，數十年來帶領佛聯會大力推動社會慈善服務，興辦佛教醫院、佛教墳場，以及多家安老院和中小學校，造福眾生，喜見幼者得教、老者得養、病者得癒、亡者得安，貢獻殊深。

4. 覺光長老一生致力促進宗教交流，加強本港、內地和世界各地宗教界的聯繫，推動社會和諧，促進世界和平。早於七十年代，長老聯同天主教、孔教、伊斯蘭教、基督教和道教等宗教領袖，組織香港六宗教領袖座談會，共商港事。六宗教不同而和，殊途同歸。長老秉承「和衷共濟、存異求同」的宗旨，在六宗教交流活動中一言九鼎，舉足輕重。

5. 覺光長老一生，關心社會，普利群生。長老在 1939 年戰亂期間南渡香港，歷經歷史的轉折起伏，率領四眾，躬身公益，推動和諧，長老並長期

擔任多項要職，過渡期間，長老身為基本法起草委員會委員、港事顧問和香港特別行政區籌備委員會委員，為香港的順利回歸，為「一國兩制」的落實，勞心勞力，為維持香港社會的繁榮穩定發揮了重要的作用。去年，特區政府頒發大紫荊勳章予長老，以表彰長老多年來對宗教界和全社會的傑出貢獻。

6. 覺光長老十多年前有一句話，就是「行之正道」，這句話我銘記於心，前年我引用為競選政綱的主題。長老還說：「應觀法界性，一切唯心造」，「眾善奉行」，常存慈悲心。長老圓寂離我而去，但精神長存，功德常在。